

# 蓬莱油田溢油源封堵取得成效

## 海底未发现新油污渗漏点

□新华社北京10月16日电(记者 罗沙)

记者16日从国家海洋局获悉,对蓬莱19-3油田溢油事发平台的再次现场核查情况显示,国家海洋局“三停”指令得到有效执行,溢油源封堵取得成效,海底未发现新的油污渗漏点,海面油花及油膜有所减少,已经基本查清蓬莱19-3油田C平台附近的渗油源及油花、油膜间歇性产生的可能原因。

据介绍,国家海洋局副局长王飞带领国家海洋局有关部门负责同志15日现场监督检查了“停

注、停钻、停产”执行情况和“继续排查溢油点、封堵溢油源、清理油污”的落实情况。检查人员详细查看了事发平台排液泄压的井口,核查了排液泄压操作记录和压力变化统计数据,查看了海上潜水作业、集油罩吊装、T型板封堵、水泥砂浆灌注、平台防尘板油污清理及帆布覆盖等作业情况和实施效果。

国家海洋局表示,经现场核查,在国家海洋局监督督促下,康菲公司和中海油总公司全力开展溢油事故处置:

一是运用多种手段继续排查溢油风险点,使用二维地震资料采集、水下机器人及潜水员探摸、3D

成像、水下摄像头监测等手段对油花观测及产生地点分析,已经基本查清蓬莱19-3油田C平台附近的渗油源及油花、油膜间歇性产生的可能原因,基本确定油花来自C平台防沉板下部或平台导管架附近海底。

二是以“标本兼治”为目标继续封堵溢油源。“治标”主要通过建造安装5个集油罩、若干个T型墙堵住防沉板底部死角的油污泥,同时用沙袋、帆布与水泥灌浆覆盖封堵防沉板下的残余油污。“治本”主要通过B平台的B23井泄压返排,并在溢油点附近实施19-3-11水平钻并挤入封堵剂封

堵,同时C平台C03、C25和C53井泄压降低浅层地层压力,通过检测发现没有来自地层下部的压力且返排物均为水和泥沙,说明C20井封堵有效且浅层地层中没有油基泥浆。

国家海洋局表示,经现场检查相关措施实施情况,表明“三停”得到有效执行,溢油源封堵取得成效,海底未发现新的油污渗漏点,海面油花及油膜有所减少,且在第一时间得到有效处理。尽管上述措施取得一定的效果,但是目前,C平台附近每天仍有少量油花溢出,附近海面还经常发现有零星油膜分布。

## 陕煤矿瓦斯爆炸 11人遇难

□新华社西安10月16日电(记者 石志勇 陈昌奇 张晨俊)

记者16日晚从陕西省铜川市政府获悉,在铜川田玉煤矿瓦斯爆炸事故中被困井下的11名矿工已经遇难。

16日11时38分,铜川市耀州区照金镇田玉煤矿发生井下瓦斯爆炸事故,事故发生时井下工人21人。事故发生后10人安全升井,其中2人轻伤;11人被困井下,目前遗体已全部找到。

据了解,发生事故的煤矿属于资源整合合法矿井,设计生产能力15万吨,2011年4月取得联合试运转批复。

## 浙江一电子厂爆炸 目击者称已有1人死亡

□据 新华网

16日上午,浙江省衢州市常山县一电子厂发生爆炸事故,有目击者称已经有1人死亡,另有1名失踪人员还在搜救,多人被送往医院救治。

综合工人和附近居民的说法,事故发生在9时到10时,厂房的玻璃被炸碎了,现场十分惨烈。附近有居民发现,距离爆炸厂区50米外的一些民宅,玻璃有的也被炸碎了,有的房屋窗户上的铝合金框已经变形、扭曲。

目前,事故原因正在进一步调查中。

## 花25万元 可在国博办婚礼? 国博回应:不提供此项服务

据《北京晚报》

针对国博出租场地办婚礼的报道,16日国家博物馆有关负责人澄清:国博不提供对外出租场地举办婚礼的服务。

15日,有观众在国博参观时,发现有人在国博顶层的餐厅内举办婚宴。对此,国博有关负责人介绍,15日举办婚宴的一对新人是国博的双职工,非常喜欢博物馆的文化氛围,曾多次向博物馆申请,想在自己工作的地方举办一个婚礼。经馆领导研究,最后决定在不影响观众参观的前提下,允许他们在顶层餐厅举办婚宴,但是不能请婚庆公司,不能大操大办,只是在国博餐厅宴请一下亲朋好友,其中也不存在市场化操作的问题。

15日,参加婚宴的客人到达国博后,都是直接乘电梯抵达五层餐厅,没有影响观众的参观。据介绍,国博现有48个展厅,主要分布在馆内一层至四层。



## 客家义民嘉年华

10月16日,客家人在台北参加“客家义民嘉年华”中的创意踩街游行活动。当日,“客家义民嘉年华”举行象征客家传统精神的“挑担奉饭”、创意踩街游行等活动。“挑担奉饭”是延续200多年、最具台湾客家特色的习俗,起源于“义民爷”出征前及作战时,乡民挑担供应酒食,以壮声势。战争结束后,客家乡亲在祭典“义民爷”时仍沿袭奉饭习俗,以表追思。据介绍,“义民爷”祭典在台湾由来已久,缘于清廷治台200多年期间,乱事不断,客家子弟组成“义民团”自卫,以义勇著称,被朝廷褒奖。为敬仰牺牲的义民们,各地建庙祭祀,供奉称其为“义民爷”。(新华社发)

# 临汾纪委书记沈庆华年龄造假被免

## 网帖称其档案年龄比真实年龄小5岁,山西省委组织部数天前已启动调查



沈庆华(资料图片)

□据 东方网

14日上午,山西省委常委会决定,免去沈庆华临汾市委常委、委员和市纪委书记职务,由陈国荣接任。

15日,《临汾日报》、临汾新闻网报道,“经省委常委会议10月14日上午研究决定,陈国荣同志任临汾市委常委、常委、市纪委书记,免去沈庆华同志市委常委、委员和市纪委书记职务”。

据悉,山西省委组织部有关人员于14日17时,在临汾市干部大会上宣布了山西省委的以上决定,就地免去沈庆华的职务。

### 被免是因为年龄造假

一名参加临汾市干部大会的官员向记者介绍,沈庆华被免职是因为年龄造假,接任者陈国荣14日当天就到任了。

今年8月11日,在中共临汾市第三次代表大会第三次全体会议上,沈庆华以全票连任临汾市委常委、委员和市纪委书记职务,其

于2008年8月开始任临汾市委常委、市纪委书记。

沈庆华被免职的当天傍晚,有人在临汾市市委门口燃放爆竹,并打出条幅“山西省委英明铲除造假书记沈庆华”。

此前,有网帖爆料,沈庆华“13岁参军,15岁入党,‘档案年龄’比真实年龄小5岁”,而根据1969年4月中共九大通过的党章规定,入党需年满18周岁。

有网帖称,其赴沈庆华老家河北省大名县红庙乡北堤村实地探访时,有数名村民称沈庆华1950年出生,实际上已满61岁。

10月13日,《山西日报》刊登文章《触碰组织人事纪律“红线”必查 我省加强对干部人事政策执行情况的监督检查》。该文透露,“就近期反映某市纪委书记沈某出生

年月的问题,省委组织部与有关部门已启动调查”。

### 甚至要负法律责任

15日,我国著名行政学专家、国家行政学院教授汪玉凯向记者表示,如果沈庆华真是因为年龄造假而被免职,“那是咎由自取”。

“作为共产党员,他不应仅仅被免职,还要受到党纪的处分,甚至要负法律责任。”汪玉凯教授说。

接任临汾市委常委、常委、市纪委书记的陈国荣,男,汉族,1956年生,山西省中阳县人,中共党员,山西省委党校经济系研究生学历,1998年任山西省岚县县委书记,2003年任山西省临县县委书记,2006年升任副厅长,2008年至今任山西省纪委驻农业厅纪检组长、党组成员。